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ізувати особистісний підхід в проектуванні індивідуально відповідних страK
тегій професійного становлення (В. Жигірь).

Окреслене вище спричинило висунення такої мети діагностики компетенK
тності саморозвитку за організаційноKдіяльнісним критерієм: висвітлення рівня
сформованості цієї компетентності у майбутніх бакалаврів економіки в асK
пекті володіння ними конкретними діями з програмування й реалізації власK
ного саморозвитку. Вміння планувати й впроваджувати проекти свого самоK
розвитку є тією діяльнісною платформою, на якій є можливим існування осоK
бистості як такої. Це пов’язане з тим, що людина, котра не розвиває себе,
свої здібності, таланти, не має змоги повноцінно функціонувати в сучасному
суспільстві, де все швидко змінюється й інноватизується. А, отже, показникаK
ми означеного критерію є вміння програмувати, планувати й впроваджувати
засоби формування цієї компетентності. Оцінювання рівня сформованості
компетентності саморозвитку майбутніх економістів за організаційноKдіяльK
нісним критерієм проводилося шляхом упровадження варіантів тестових завK
дань.

Отримані дані дозволили систематизувати якість сформованості компеK
тентності саморозвитку відповідно до таких рівнів: низький, середній, вищий
за середній, високий.

Отже, компетентність саморозвитку є важливим чинником актуалізації
особистістю майбутнього економіста свого творчого потенціалу, здібностей і
талантів заради забезпечення прогресу своєї країни та її громадян, сприяє зроK
станню економічної моці України, нарощенню національного багатства дерK
жави, її прискореного соціальноKкультурного росту.

Перспективи дослідження полягають у висвітленні проблеми формування
компетентності саморозвитку фахівцівKекономістів на етапі їхньої магістерсьK
кої та післядипломної підготовки, розробки моделей активізації саморозвитK
ку майбутніх фахівців інших галузей, розкриття педагогічних засобів проK
фесійного самовдосконалення й самозростання випускників вищих навчальK
них закладів.
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В статье рассматриваются проблемы профессиональной под%
готовки будущих учителей музыки, формирования ценностных
ориентаций студентов средствами украинской духовной музики.
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This article deals with the problem of the art and pedagogical training
of the students who are studying at the Pedagogical University and
proposes new ways of their solution.  It is important today that the main
task of the pedagogical science is to make system of the art and
pedagogical training of future teacher of music.

Key words: the art and pedagogical education, the scientific activity,
the artistic training.

Духовна музика є унікальним, специфічним явищем культури. З одного
боку, вона є складовою мистецтва як акумулятора чуттєвоKемоційного досвіK
ду людства, а з іншого – складовою духовного життя суспільства й окремої
людини. Треба відзначити, що духовна музика споконвічно була пов’язана з
вірою людини у Бога і в цьому плані вона має розглядатись не лише з естетичK
ної точки зору, а й з функціональної (як практична реалізація духовних поK
треб) та філософськоKсвітоглядної, що відображає уявлення людини про сисK
тему світу та її ставлення до Творця.
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Українці, як великий слов’янський народ, вистояв, незважаючи на стоK
ліття бездержавності, утисків, геноциду, лише завдяки величезному духовноK
му потенціалу, сконденсованому у національній культурі, вагомою складоK
вою котрої є духовна музика.

Шедеври церковної хорової музики творили безіменні регенти і проK
фесійні композитори, а також сам народ, для якого духовний спів був очиK
щенням душі, одним із засобів самозбереження. Сьогодні технічні досягнення
цивілізації, спокуса матеріальними благами змушують молодь, майбутніх
учителів музики зокрема, з одного боку, шукати шляхи і механізми актуалK
ізації й адаптації традиційних загальнолюдських цінностей до нових реалій.
З другого – величезний потенціал духовності залишається істотно не задіяK
ним в українському соціокультурному просторі. Розкриття в цьому контексті
потенціалу української духовної музики та шляхів його реалізації – є ме�
тою нашої статті.

У публікаціях В. Крисаченка, М. Степика, О. Власюка, С. Здіорука,
О.Козаренка, А.Оганова, М.Поповича, М.Федоріва започатковано часткове
розв’язання проблеми формування естетичних цінностей особистості.

Культура і релігійне життя українського народу тісно переплетені між соK
бою. Розвиток українського музичного мистецтва впродовж століть засвідчує
тісний взаємовплив релігії та духовної культури України. Особливістю україK
нської музичної культури є те, що церковний хоровий спів і духовна хорова
музика мають давні традиції, а трансляція та збереження музичного досвіду
відбувалася завжди завдяки традиції. Відродження церковноKрелігійної кульK
тури в Україні у наші дні зумовило відродження й української духовної хороK
вої музики як невід’ємної складової богослужіння. У кінці ХХ K початку XXI
ст. простежується неабиякий інтерес до цього глибоко духовного виду храмоK
вого мистецтва. В умовах сьогодення відбувається осмислення цього феномеK
ну на побутовоKобрядовому, мистецькому та філософському рівнях.

Філософський рівень осмислення цього явища може бути представлений
у трьох напрямах:

теологічний напрям – дослідження церковної музики з позицій визнання
божественної природи цього феномену;

iсторико%описовий напрям, де головним чином подається  перiодизацiя
церковноi музики;

мистецтвознавчий напрям – дослідження феномену як окремого,  саK
модостатнього виду професiйного мистецтва.

Щодо побутово%обрядового рівня осмислення церковноKрелігійної кульK
тури, то це:

· активізація використання такої музики як під час богослужіння, так і
поза ним;

· опанування i вдосконалення суб’єктами музичноKестетичного простору
(світськими та церковними хорами, учасниками богослужінь), простого церK
ковного співу, а також музичноKдуховних композицій, що охоплюють період
від кінця XVIII до  початку XXI століття;

· створення початкових та середніх регентських шкіл (курсів) при  духовK
них семінаріях, монастирях i в недільних школах для  підготовки спеціалістів
нижчої та середньої ланки регентської справи;

· введення зразків духовноKмузичних композиції різних епох до  навчальK
ного репертуару диригентськоKхорових класів середніх та  вищих навчальних
музичних закладів.

Мистецький рівень осмислення церковної музики виявляється у створенні
новітніх зразків сучасної духовної музики, організації численних хорових конK
курсів та фестивалів. Вже виявилися окремі диригентиKхормейстери та хоK
рові колективи, що плідно працюють у цьому напрямку. Серед них
безсумнiвними лiдерами сьогоднi є Нацiональна капела України «Думкa» (хуK
дожнй керiвник i головний диригент – Євген Савчук), камерний хор «Київ»
під орудою Миколи Гобдича,  камерний хор «Кредо» , яким керує Богдан Плiш,
хор «Воскресіння» рівненського СвятоKВоскресенського кафедрального собоK
ру під орудою Олександра Тарасенка та багато інших.

Дисципліни гуманітарного, світоглядноKкультурологічного та художньоKестеK
тичного циклу знаходяться у центрі проблем, пов’язаних з формуванням ціннісних
орієнтацій студентів, заснованих на гуманістичних цінностях культури і освіти.
На думку Г.М.Падалки, – “…переакцентування педагогічного мислення із завK
дань вузькоKмистецького на широкий художньоKгуманістичний розвиток учня –
нагальна потреба удосконалення сучасної мистецької освіти”[8, с.59].

Сфера прояву естетичного поширюється на все буття людини, що дає підстаK
ву вважати його разом з етичним і релігійним початковою мірою антропологK
ічного виміру суспільства. Немає такого явища, предмета, який не міг би стаK
ти об’єктом естетичного сприйняття. Виокремити універсальні об’єктивні
властивості як естетично значущі – проблематично. Може йти мова лише про
пошук істотно відносних закономірностей, тенденцій, типологічних і концепK
туальних моделей, про інтерпретацію культурних парадигм, національної
ментальності, підходах, заснованих на плюралістичній методології.

У створенні естетичних цінностей домінує суб’єктивне. Класичне визнаK
чення універсального, інваріантного критерію естетичної якості запропонуK
вав ще І. Кант, згідно з яким, таким критерієм є “незацікавленість суджень
смаку”, “доцільність без мети”, при яких виникає почуття задоволення, не
обтяжене прагматичними інтересами й метою [5, с.322].

Естетичні цінності артикулюють себе через форму, символ, метафору. Вони
чуттєвоKконкретні й містять елементи абстрагування, ідеалізації, символізації
тощо.  Мова і значення естетичного будується на уяві та асоціаціях. На думку
О.Козаренка, саме “галузь виразних форм, даних як самостійна й чуттєво
безпосередньо сприймана цінність”, є предметом естетики [6, с.461].

Одним із шляхів формування естетичних цінностей майбутніх учителів
музики у Мукачівському державному університеті є робота «ХудожньоKпедаK
гогічної галереї» як особистісноKдіяльнісна рефлексивна синтетична форма
полікультурного освітнього середовища, в якій поєднується індивідуальна роK
бота з груповою та колективною; як особливо організований простір презенK
тації «мистецької продукції» (проектів, концертів), як середовище прояву
художньоKтворчої активності студентів та посередництва через «діалог» досвK
іду митця, виконавця та досвіду глядача, слухача через «художню критику»,
яка проголошує нову ідею, проблему, «ім’я».

В естетичних судженнях студентів, з одного боку, відсутня необхідність
підкорення нормативним вимогам, настановам. Тому й самі норми тут досить
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· опанування i вдосконалення суб’єктами музичноKестетичного простору
(світськими та церковними хорами, учасниками богослужінь), простого церK
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ічного виміру суспільства. Немає такого явища, предмета, який не міг би стаK
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тації «мистецької продукції» (проектів, концертів), як середовище прояву
художньоKтворчої активності студентів та посередництва через «діалог» досвK
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динамічні. Звідси виключно високий ступінь свободи естетичного вибору.
Багатозначність естетичної цінності – наслідок суб’єктивної свободи. РізноK
маніття оцінок обумовлене різноманіттям естетичних смаків. Естетичні
цінності культивують індивідуальну свободу, співвіднесену з внутрішнім світом
людини, з потребою зрозуміти й виразити себе.

Існує два види цінностей, що духовно опромінюють людське життя –
релігійні та естетичні. Одні даровані тим, хто сповідує Віру, інші – всьому
людству. Їх консолідуючий потенціал невичерпний у тому значенні, про яке
говорив М.Бердяєв “Без Бога неможливо створити нічого красивого. Без Бога
можна створити тільки неподобство” [2].

Духовна музика по праву вважається прародителькою усієї української
музичної творчості. Культура хорового співу a cappella здавна утвердилася в
Україні, а з уведенням християнства посіла в музичному мистецтві провідне
положення. Її історія починається від ХІ століття – саме до цього часу налеK
жать перші рукописні зразки українських церковних піснеспівів.

Українські композитори привнесли до світової культури оригінальні, влаK
стиві лише Україні, прийоми музичного письма. Це стосується і нового наK
пряму у духовноKмузичній творчості, який виник на рубежі ХІХKХХ століття.
Його яскравими представниками стали К.Стеценко, М.Леонтович, О.Кошиць,
Я.Яциневич, П.Гончаров, П.Козицький, Н.Вериківський та інші композиK
тори того часу. В основу їх творчого методу було покладено давні церковні
жанри, збагачені інтонаціями українського фольклору й досягненнями проK
фесійної композиторської творчості.

Християнський виховний ідеал – це образ ідеальної людини. ОсмислююK
чи, виконуючи  духовну музику А.Веделя, С.Пекалицького, М.Дилецького,
М.Вербицького, М.Леонтовича, К.Стеценка, або інтерпретуючи хорові дуK
ховні твори сучасних українських композиторів – В.Степурка, Л.Дичко, В.ЗуK
бицького, А.Гаврилець, Є.Станковича, В.Полєвої, В.Камінського, О.КозаK
ренка, М.Шуха – душа майбутнього вчителя знаходиться ніби між небом і
землею, втілюючи у живому звучанні християнські духовні ідеали.

Естетична теорія до ХХ століття свої ціннісні параметри поєднувала переK
важно з пізнавальною природою творчості. В науковому побуті переважали
поняття мімесису, наслідування, відтворення, віддзеркалення. Мистецтво
порівнювали з дзеркалом, поверненим до зовнішнього світу. Воно прагнуло
відображення прекрасного й гармонійного.

Естетика минулого століття звернулася насамперед до внутрішнього світу
людини. Провідною стала ідея самовираження митця. Така зміна в ціннісній
орієнтації мистецтва пояснюється руйнацією колишніх ідеалів, особливо проK
світницьких, що обіцяли благоденство людині й життєдайне перетворення
суспільства і культури. Такий поворот в суспільній свідомості провіщали філоK
софи життя, персоналісти і екзистенціалісти. Естетичні цінності стали сприйK
матися автономними, самоцінними й самодостатніми.

З другої половини минулого століття упевнено заявив про себе постмоK
дернізм, в якому визнання самодостатності естетичного досягає таких граK
ниць, що воно практично не дистанціюється від зовнішнього світу й подібно
стародавньому міфу стає такою ж реальністю, як і все навкруги. ПостмоK
дернізм істотно відмовився від цінностей класичної естетики. У ньому аполоK

нійське витісняється діонісийським, гармонійна впорядкованість класичних
зразків змінюється дисгармонійністю й алогізмом. В художньому процесі
відсутня будьKяка визначена творча домінанта. Постмодернізм з його філосоK
фією різомності (деконструктивізму) заперечує структурну цілісність форм,
віддаючи перевагу мозаїчності та еклектизму, абсурду й хаосу, скептицизму
та ентропії.

Беручи до уваги той факт, що yкраїнська духовна музика є музичноK естеK
тичним виразником українського православ’я й загалом духовностi, їi можна
вважати феноменом, що поєднує в собi два широкомасштабнi складники
фiлософського рiвня осмислення: музику та релiгiю в iї українськоK
православнiй iнтерпретацiiї.

Духовна хорова музика є одним із найвпливовіших чинників формування
світогляду майбутніх учителів музики. Від Знаменного розспіву до духовних
творів сучасних українських композиторів вона була і залишається моментом
Істини. Народжена зі слів молитви і текстів Святого письма українська дуK
ховна музика постає могутнім імпульсом для розвитку загальної культури майK
бутніх педагогів. Сучасний вчитель музики має стати саме тим майстром,
діяльність якого сприятиме вивченню та популяризації християнської спадK
щини українського народу, релігійна і культурна традиція якого є невичерпK
ним джерелом духовності. Багатовекторна дія духовної музики дає можливість
подолати в сучасному хоровому русі історичну обмеженість, вона інтегрує
хорові сили і, в цілому, виводить хорову  українську культуру на якісно новий
художній, просвітницький і художньоKсвітоглядний рівень. Усе це відповідає
вищим  творчим устремлінням та сприяє контакту художнього потенціалу
мистецтва з перетворювальними процесами сучасного суспільного життя.

З вищевказаного можна зробити висновок про те, що в процесі фахової
підготовки майбутнього вчителя музики відбувається формування естетичних
орієнтацій, становлення духовності як професійно значущої якості, що забезK
печує творчий розвиток студентів. Можливими напрямами подальших науK
кових досліджень проблеми може стати визначення закономірностей розгорK
тання фахової підготовки майбутніх учителів музики з урахуванням особлиK
востей функціонування в освітніх закладах різного соціокультурного признаK
чення, розробка інваріантної  та варіативної складових методичної системи
формування художньоKестетичної культури майбутніх педагогів.
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ховні твори сучасних українських композиторів – В.Степурка, Л.Дичко, В.ЗуK
бицького, А.Гаврилець, Є.Станковича, В.Полєвої, В.Камінського, О.КозаK
ренка, М.Шуха – душа майбутнього вчителя знаходиться ніби між небом і
землею, втілюючи у живому звучанні християнські духовні ідеали.

Естетична теорія до ХХ століття свої ціннісні параметри поєднувала переK
важно з пізнавальною природою творчості. В науковому побуті переважали
поняття мімесису, наслідування, відтворення, віддзеркалення. Мистецтво
порівнювали з дзеркалом, поверненим до зовнішнього світу. Воно прагнуло
відображення прекрасного й гармонійного.

Естетика минулого століття звернулася насамперед до внутрішнього світу
людини. Провідною стала ідея самовираження митця. Така зміна в ціннісній
орієнтації мистецтва пояснюється руйнацією колишніх ідеалів, особливо проK
світницьких, що обіцяли благоденство людині й життєдайне перетворення
суспільства і культури. Такий поворот в суспільній свідомості провіщали філоK
софи життя, персоналісти і екзистенціалісти. Естетичні цінності стали сприйK
матися автономними, самоцінними й самодостатніми.

З другої половини минулого століття упевнено заявив про себе постмоK
дернізм, в якому визнання самодостатності естетичного досягає таких граK
ниць, що воно практично не дистанціюється від зовнішнього світу й подібно
стародавньому міфу стає такою ж реальністю, як і все навкруги. ПостмоK
дернізм істотно відмовився від цінностей класичної естетики. У ньому аполоK

нійське витісняється діонісийським, гармонійна впорядкованість класичних
зразків змінюється дисгармонійністю й алогізмом. В художньому процесі
відсутня будьKяка визначена творча домінанта. Постмодернізм з його філосоK
фією різомності (деконструктивізму) заперечує структурну цілісність форм,
віддаючи перевагу мозаїчності та еклектизму, абсурду й хаосу, скептицизму
та ентропії.

Беручи до уваги той факт, що yкраїнська духовна музика є музичноK естеK
тичним виразником українського православ’я й загалом духовностi, їi можна
вважати феноменом, що поєднує в собi два широкомасштабнi складники
фiлософського рiвня осмислення: музику та релiгiю в iї українськоK
православнiй iнтерпретацiiї.

Духовна хорова музика є одним із найвпливовіших чинників формування
світогляду майбутніх учителів музики. Від Знаменного розспіву до духовних
творів сучасних українських композиторів вона була і залишається моментом
Істини. Народжена зі слів молитви і текстів Святого письма українська дуK
ховна музика постає могутнім імпульсом для розвитку загальної культури майK
бутніх педагогів. Сучасний вчитель музики має стати саме тим майстром,
діяльність якого сприятиме вивченню та популяризації християнської спадK
щини українського народу, релігійна і культурна традиція якого є невичерпK
ним джерелом духовності. Багатовекторна дія духовної музики дає можливість
подолати в сучасному хоровому русі історичну обмеженість, вона інтегрує
хорові сили і, в цілому, виводить хорову  українську культуру на якісно новий
художній, просвітницький і художньоKсвітоглядний рівень. Усе це відповідає
вищим  творчим устремлінням та сприяє контакту художнього потенціалу
мистецтва з перетворювальними процесами сучасного суспільного життя.

З вищевказаного можна зробити висновок про те, що в процесі фахової
підготовки майбутнього вчителя музики відбувається формування естетичних
орієнтацій, становлення духовності як професійно значущої якості, що забезK
печує творчий розвиток студентів. Можливими напрямами подальших науK
кових досліджень проблеми може стати визначення закономірностей розгорK
тання фахової підготовки майбутніх учителів музики з урахуванням особлиK
востей функціонування в освітніх закладах різного соціокультурного признаK
чення, розробка інваріантної  та варіативної складових методичної системи
формування художньоKестетичної культури майбутніх педагогів.
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ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ЕТНОКУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА
У ПЕДАГОГІЧНОМУ ВНЗ УКРАЇНИ І КИТАЮ

УДК: 378
Лу Лу

У статті розглядається проблема створення особистісно зо%
рієнтованого освітньо%розвивального етнокультурного середови%
ща в педагогічному ВНЗ,  у результаті взаємодії з яким у майбут%
нього вчителя музики формується готовність до продуктивної
фахової діяльності, яка ґрунтується на вивченні сучасних педаго%
гічних технологій, розумінні своєї індивідуальної сутності, ство%
ренні власної педагогічної концепції.

Ключові слова: фахова підготовка, освітнє середовище, про%
фесійна індивидуальність.

В статье рассматриваются вопросы создания личностно%ори%
ентированной образовательно%развивающей этнокультурной сре%
ды в педагогическом вузе, в результате взаимодействия с кото%
рой у будущего учителя музыки формируется готовность к про%
дуктивной профессиональной деятельности, основывающейся на
изучении современных образовательных технологий, понимании
им своей индивидуальной сущности, создании собственной педа%
гогической концепции.

Ключевые слова: профессиональная подготовка, образова%
тельная среда, профессиональная индивидуальность.

The article focuses on the problems of teaching staff training, the basis
of which makes the principles of humanistic education and upbringing.
One of the chief tasks is to create educational environment. The result of

the environment must be teacher and pupil’s interaction. Professional
training must contribute to the teacher’s understanding of his individual
essence and the formation of his individual pedagogical conception.

Key words: the рrofessional education, educational environment,
the professional individuality.

Актуальними напрямами модернізації мистецької освіти в Україні та Китаї
є її гуманізація, професіоналізація, технологізація. Національною доктриною
розвитку освіти України у ХХ ст. зазначається, що основною метою і пріориK
тетами розвитку освіти є її особистісна орієнтація, формування вчителя як
особистості та професіонала, його трудової і моральної мотивації, активної
професійної позиції, забезпечення педагогічних умов для професійної самоK
реалізації [1].

У таких багатонаціональних державах, як Україна і Китай, освітня полK
ітика вимагає стратегії на консолідацію суспільства шляхом збереження наK
ціональних традицій, які за своїми ознаками характеризуються етнокультурK
ним розмаїттям. Під впливом бурхливих перетворень швидко змінюється і
світовий освітній простір, актуалізується діалог культур, обмін, трансформаK
ція та екстраполяція педагогічних доктрин до освітньоKвиховних традицій тих
культур, які потребують модернізації змісту і форм вищої освіти. Прикладом
може стати творче переосмислення української музичноKпедагогічної освіти,
яка відноситься до загальносвітових освітніх пріоритетів, в контексті китайсьK
ких освітньоKвиховних традицій в галузі педагогіки мистецтва.

Мета статті: визначити мету, завдання, основні принципи створення осоK
бистісно зорієнтованого етнокультурного середовища у педагогічному універK
ситеті як важливого чинника реалізації особистісно зорієнтованого підходу у
фаховій підготовці майбутнього вчителя музики.

Вища музичноKпедагогічна освіта Китаю не нараховує ще й століття. За
цей час вона пройшла великий шлях, стала важливим чинником культури
країни, у зв’язку з цим постійно перебуває в полі уваги науковців. У різних
аспектах формування та розвиток системи вищої музичноKпедагогічної освіK
ти в Китаї висвітлюється в працях Ван Пейюань, Лі Чуцай, Лю СянKю, Сю
Хайлінь, Сяо Чаожань, Хо Іпін, Шу Сіньчен, Гу Інь, Чжан Сянь, Чжан Юань,
Ван Юйхе і Сунь Цзінань.Теоретичні та методичні проблеми музичної педагоK
гіки розглядають Ван Яохуа, Чжен Цзіньян, Гао Гонін, Ма Так, У ШуньчK
жан, Чжу Юнбей та інші. Естетичному аспекту освітнього процесу присвяK
чені праці Цзун Байхуа, Лі Сюй, Сюй Веймінь та інших.

Аналіз зв’язку завдань, що вирішуються музичноKпедагогічним ВНЗ і поK
требами загальноосвітньої школи проводили Ван Гоань, Вей Хуан, Хоу Зінхонг,
Чжен Лі, Цзінь Явень, Лі Дана, Ін Айцін, Лі Цзіньюань, Лу Мінде, У ЮнKі,
Хуан Цзінь, Цай Цзюемін, Ян Лімей, Цао Лі, Яо Сиюань. Названі дослідниK
ки внесли незаперечний внесок у формування уявлення про вищу музичноK
педагогічну освіту Китаю.

Згідно з метою вищої музичноKпедагогічної освіти Китаю шкільний вчитель муK
зики XXI століття – це фахівець  широкого профілю, високої музичної й загальної
культури, який володіє широким спектром сучасних освітніх технологій [5].




